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Becs nem felejt.
A magyar meg nem tanul

Az egymásra-uszitás és kifárasz- 
tas politikájáról.

Irta: Móricz Pál.
Becs nem felejti régi rögesz­

méit.
Ami nekünk feljáró kriptalakó, 

nekik feltámadásra váró messiási 
életeszme a na^y törekvés a császári 
összbirodalom után.

Emiatt a képtelen törekvés miatt 
dobják minduntalan kockára a ma­
gyar haza békés és nyugodt fejlő­
dését; mert nekik a b‘ kés- és nyu­
godt fejlődés erősbödését jelenti — a 
magyar nemzetnek is! Már pedig 
az erős, egységes magyar nemzet­
től talán még inkább irtózik Becs, 
mint az ördög a tömjén füsttől? 
Hiszen tudják ők, hogy a magyar 

II erő és magyar egység volna leg­
biztosabb alapja a magyar Haza 
függetlenségének is...

Ezért első- és legfelsőbb tétele 
y & bécsi politikusok rossz szellem- 

idéző ábécéjének : — zavarosban ha­
lászni legjobb Magyarországon!

Innét származik az a sok vá­
ratlan orvtámadás, zavargerjesztés. 
Egymásrauszitása a magyarságnak, 
amely — fájdalom! — a tapasztal­
takon nem tanult semmit.

Minduntalan belemarunk a bé­
csi csapdába. S ha felbomlott az 
egység, a bécsi kéz akkor már 
könyebben hajtogatja be vagy tör­
deli szét az egymástól elszakított 
vesszőket.

Mint mostan is! .. Következik a 
kifárasztás politikája.

Vakeszközül megnyert állam­
férfiak vagy egyszerűen zugpoliti- 
kusok képtelent bbn él-képtelenebb 
törvénysértéseket, zaklatásokat és 
harácsolásokat halmoznak egymásra 
s midőn már a jó „ó nép“, ez a 
birka türelméről előnyösen ösmert 
jó magyar ivp is féljaj dúl, fel zudul, 
beáll a — fordulat...

Alkotmányos kormányzás ne­
hány jól hangzó, de semmire nein 
kötelező, válságban „nesze semmi 
fogd meg jól“-t nyújtó frázissal! 
És sok „vivát Soroksár“ a külső­
ségekről !

— Hozsánna-Hozsánna!... A bo­
rul at felszakadt és a bécsi nap is­

mét nyájasan hinti szét kegysuga­
rait a szépséges magyar földön ele­
venek re-hol lakta! Jó „Hadúrunknak“ 
csak inteni kell, nemcsak életünket, 
vérünket, még zabunkat is égi ké­
jektől átszellemülte!! áldozzuk fel 
neki „ osztrák ország táborának.

Es még egy ilyen nép „beszél" 
— szabadságról! függetlenségről!

Politikai híreink.

Lukács csonka kabinetje.
A jövő kilátásai. 

Wekerl.ók intrikái.
Budapest, január 7.

Lukács László, a kormányalakítással 
megbízott miniszterelnök csütörtökön és pén­
teken is folytatta a tárgyalásukat azokkal a 
pártonkivüli politikusokkal, akiket a kabi­
netbe kineveztem! szándékozik.

CLüiöriok délelőtt Jakabffy Imre volt 
államtitkárt fogadta a lakásai), akinek a tár­
saságában később — egy óra hosszáig tartó 
tanácskozás után — C.-áky Albin gróf laká­
sára ment, ahol előzőleg már Serényi Belit 
gróf is megjelent. Lukács C-áky Albin gróf­
fal, Serényi Béla gróffal s Jakabffy Imrével 
itt hosszasan tanácskozott. C.-aky lakásán
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Küsmödi uram aranyai.
(Népies történet Csokonai Vitéz Mihályról.)

Bizony több már annak száz esztende­
jénél, mikor Küsmödi Gergely uram kilépett 
u csizmából, de azért hire-neve máig föima- 
radt a hajdúságban.

Jól áll neki, mint Küsmödinek a nagy 
uraság, — azt szoktak olt mondani ma is a 
hunyj-veti emberre.

. Nem is lehetett arról soha bizonyosat 
tudni. Csak az bizonyos, hogy abba a tin be 
keveredett, nincs nála gazdagabb ember a 
hajdúságban. Házainak, pu-ztáinak. major­
ságainak maga se tud a a számát. Négylovas 
hmtón járt tán még az udvarra is, aranyból 
Vo‘l tan még a csizmavakaró kése is.
,ez mind nem leit volna hiba, ha a 
dólyfussóge még a gazdagságánál is nagyobb 
nem lett volna Küsmödi Gergelynek. De 
bogy senkinek se volt akkora vagyona, 
mint neki, mindenkinél nagyobbra tartotta 
magát.

Aki pénzes, legyen kényes, — az 
Volt neki a szavajárása és ugyancsak tartotta 
18 mttgát ebhez a törvényhez. Eszeért, érde­
méért senkit a világon meg nem süvegeit, 
buiem azt megkívánta, hogy ő előtte min- 
enki lekapja a fejin valót, akinek kevesebb 
garasa az övénél. Aria aztán ő is kiviéi-o- 

1 ottii a fogát nagy-édesen, hanem a süvegét 
K»or se billentette meg.

~ Ha én mindenkinek visszaköszönnék, 1

sohse volna nyugta a karomnak, mint az 
óra sétálójának, — szokta kuvelyen mon­
dogatni.

Hat az igaz, hogy sok volt a köszön- 
getője. Egyszer, ahogy az oroszi piacon vé­
gig kocsikazott, az egész faiu lekapta előtte 
a kalapját. Pedig nagy volt a bánatuk sze 
góny oiOsziaknak. Az nap virradóra porig 
égett a falujuk s éppen azon tanakodtak 
szegény jámborok, miből rakjanak most uj 
fészkét.

— Hej, Küsmödi uram a fél zsebéből 
fölépíthetné az egesz Oroszit I — sóhajtoztak 
a kárvallott k.

Küsmödi uramnak azonban kisebb 
gondja is nagyobb volt ennél. Nagy maga 
megelégedve nézett el a s k fődet len f j to­
lóit, de annál jobban elfutotta a pulykamó- 
reg, mikor meglátott egy darutollas süveget 
valami nyurga fiatal emberin k a fejeben. 
Hosszú, sápadt legény voll, csak a két natry 
fekete szeme egeit, mint a parázs. A ruhája 
szegényes, a c-izmája poros, látszott rajta, 
hogy valami vándorló diák-'éle lehet.

•— Nini, hát kend miféle jött ment ? — 
horkant iá Küsmödi mérgesen. — Tan cine­
gét tartogat a süvegje alatt, In így meg nem 
meri emelni ?

— N"tn ismerem az urat,— felelte csen­
desen a diák-féle.

Apró szeme volt Küsmödinek, mint a 
sült halnak s az most egesz belevörösödött a 
méregbe.

— Micsoda, hát nem lehet ón b-lőlem 
kinézni, hogy ki vagyok, mi vagyok ? Kapja 
le a süveget, öcsém, mert,száz sárga c ikó 
fickáhdüzik a zsebemben. Éppen most eresz­
tettek őket a kurmöei ménesből.

Azzal ráütött a zsebére, ugv, hogy össze­
csengtek benne az aranyak. Do akármilyen 
szépen nyeriiettek a sárga csíkok, n diák állt 
mereven, mint a pecek.

— Éu senki száz aranyát meg nem sü­
vegelem.

Az orosziak összenéztek, mert tetszett 
nekik a beszed, Küsmödi uram pedig egész 
megzavan-dóit.

— Nini, — mosolygott kínjában, — 
hátha megfelelném a száz a anyai ? Ötven 
aranyért mar esik meghihetit heti a sapkáját 
az iiyen szegény diák-ember?

A diók megcsomgtette a markában az 
aranyakat, az.tan a inéi teje zsebebe csuz- 
tattá őket. De ti süvegéhez cuik nem nyúlt 
hozzá.

— Hja. atyámfia, most már csak 
igy tisztelte Küsmödi urat, — most már ne­
kem is ölvén aranyam van, mint kegy el­
it ednek. Ibit akkor mórt köszönnék én kel­
médnek előbb, mint kelmed énnekem?

De már erre egészen meghökkent Küs­
mödi uram, különösen mikor eszreveVp, hogy 
az orosziaknuk még nagy bánatukban is 
névelőié áll a szájuk. Nos Kü.-mödi, mind­
járt oda a becsület! Ezt a csúfságot oi kell 
kerülni mindeu áron.
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később megjelent T sza István is, aki e ta­
nácskozás egy részében szintén részt veit. 
Ezen a tanácskozáson Csáky. kijelentette, 
hogvha Tisza nem akarja méltányolni ba­
kács Lászlónak azt a tisztességes törekvését, 
amellyel a korona és a parlament között a 
megegyezést akarja létrehozni, ő, Csáky Al­
bin, nyíltan Lukacs mellé áll s azzal fog 
tüntetni Lukács mellett, hogy kabinetjében 
tárcát vállal.

Ezen tanácskozás után nyíltan beszél­
ték a politikai körökben, hogy megalakul­
nak tekinthető a csonka kabinet, amely va­
lószínűleg a következőkből alakul meg:

Miniszterelnök, vallás és pénzügy: Lu­
kács László.

Belügy: Jakabffy Imre.
Igazságügy : Vavrik Béla,
Kereskedelem és földmivelésügy : Se­

rényi Béla gróf.
A királyi személye körüli: Szápáryfri­

gyes gróf.
Honvédelem: Hazai Samu vezérőrnagy.
Ez volt a csütörtöki kombináció. A mai 

politikai helyzetre vonatkozólag a következő 
táviratokat kaptuk:

Budapest, január 7. Lukács László ma 
délelőtt iogadut lakásán Serényi grófot és 
Jakabffy t, akikkel hosszasan tanácskozott. 
Lukács ma befejezi tárgyalásait. A kabinet 
összeállításával elkészüli, csupán a kurvát 
miniszteri tárcára nézve nem történt eddig 
végleges megállapodás. Éne vonatkozólag 
azt halljuk, hogy Lukács konferálni ftg 
Rauch bánnal, aki ma délelőtt Budapest e 
érkezett. Valószínű, hogy Josipovics meg­
tartja tárcáját a Lukács kabinetben is. A 
közoktatási tárcát egyelőre ni m töltik be. 
Ezt is Lukács fogja vezetni. Csáky Albin 
gróf a főrendiház elnöke lesz, minthogy 
Dessewfly Aurél gróf, mint ez egy uj kor­
mány kinevezésekor mindig szokásban volt, 
lemond állásáról.

Az uj kabinet tehát igv fog megala­
kulni :

Elnökség,pénzügy, felség személye körüli 
és közoktatást: Lukács László.

Hadügy: Jakabffy Imre.
Kereskedelem és fóldmivelés: Serényi 

Béla gróf.
Igazságügy: Vavrik Béla.
Honvédelem: ílazay Samu.
Horváth miniszter: Josipovics Géza.
L ikács László előreláthatólag még ma 

este Becsbe utazik, hogy holnap a ki ály 
elé terjessze a mmnzitn k kinevezését. Az 
uj kormány kinevezése a hivatalos lap va­
sárnapi szamában fog megjelenni. Ugyan 
ekkor fogja közölni a hivatalos lap a We-

— Kedves öcsém-uiam, — fi gta aszót 
csendesebbre, szinte alázatosra, — fogadja 
el tőlem még ezt, az ö.vin aranyat is és 
tiszteljen meg a köezóniésével.

A diák pedig ellette a másik ötven ara­
nyat is és rálöimedt Küsmödne:

— Hat mar mén kosz nm k én kend­
nek, mikor kendmk űtes a zsebe az enyé­
met meg száz aranyat huzza. Aki pénzes, 
legyen kényes, akinek meg üres a zsebe, az 
háromszor is kapja le a sün gól a magam 
formájú mód. s ember eiöt.

De Jeti erre olyan kacagás Oroszihan, 
hogy Küsmótii utam tan l.alala ciájáig 
ha lotta, pedig óhalalábun vágtatott ki a 
faluból.

A diák pedig abban a nyomban szét­
osztotta a száz aranyat az oroszaiknak, de 
meg meg is toldotta egy ezüst húszassal, 
pedig az volt neki minden vagyona. Azt 
mondta, azt annak a gyen knek adjak, aki 
legszebben tud verset mondani a faluban.

Azzal azt an a u nyelébe vette a lábát 
s nagyon igy t kezelt ki a faluból. Meinl ült 
az oi'usziak tiátaikodása elvi.

— Jaj, csak a nevét mondja meg leg­
alább, diák ur, — limánkodtak a szegény 
emberek, — hogy legyen kit áldani még az 
unokáinknak is.

— C.-okonni Vitéz Mihálynak hívnak, 
— szólt vissza a diák s búcsúzéban meg­
lengette a darutollas süvegét.

Szegedi Lőrinc. i Iának

kerle kormány várva-várt felmentését. Az uj 
kormány tagjai héttőn teszik le az esküt, 
kedden "vagy szerdán pedig bemutatkoznak a 
képviseiőházban.

Irodalonijjnüvészet.
„Debreczeni Képes Kalendáriom“ 

A „Debreczen“ ajándékáról.
A „Debreczen“ előfizetői értékes aján­

dékot nyertek karácsony, illetőleg az uj óv 
alkalmairól.

A „Debreczeni Képes Kalendáriom 
1910-ik évfolyama ez a nem mindennapi, ez 
a díszes ajándék- olvasmány, melyet az idén 
is Vecsey Imre, szeretett főjegyzőnk szer­
kesztett s melynek most a X-ik évfolyama 
jelent meg Debrecen város több százados 
könyvnyomdájának a kiadásában.

Midőn ezt a kemény kötésű, a város 
színes címerével ékített cimtábiáju, közel 300 
nagy oldalra terjedő müvet átlapozzuk, gaz­
dag tanaimat bíráló szemmel kérésziül bön­
gészgetjük, teljes elismetéssei kell adóznunk 
mind az érdemes szói tesztének, mind a mai 
kor színvonalon álló nyomdának, mely a mii 
kiállításával remekelt.

Tíz évvel ezelőtt a városi közéletnek és 
kulturális tőiekvésőknek egy kiváló faklya- 
vivőjet Komlóssy Arthur, Debiecennek ak­
kun főjegyzője indította meg — a városi ta­
nács megbízásából — a „Debreczeni Képes 
Kalendáriom“ 1901 ik évfolyamát, ti a mos­
tani szerkesztő, Vecsey Imre főjegyző ma 
méltán hiva kozik büszkeseggel és elismerés­
sel erre a kezdeményezésre. Mert ez a kez­
deményezés sikereket termett és a közönség 
éviől-évre fokozott érdeklődéssel várja ezt a 
különleges debreceni „kiadmányt“, amelyet, a 
szerktsziő mellé csoportosult munkatársak 
kivaló gárdája nemcsak magas irodalmi szín­
vonalra emeit, hanem abban az erős magyar 
szellemben is fejlesztett, melyet Komlóssy 
Arthur eleve célul tűzött ki, hogy tudniillik 
református szellemben legyen szerkesztve s 
Debrecen régibb és újabb történetéhez, kul­
túrájához, ipari, kereskedelmi s gazdasági 
fejlődéséhez s közügyének ismertetéséhez 
a megbízható adatoknak időszaki tárháza 
legyen.

Terünk nem engedi, hogy érdeme sze­
rint részié.ezzük a becses „évkönyvnek“ gaz­
dag tartalmát. Pedig szeikesztő és dolgozó­
társát megéldemeltek volna a k terjeszkedőbb 
méltatást, mert ez a könyv hatalmas és szí­
nes eletet ölel fel az ős Debrecennek válto­
zatos múltjából és kialakulásoktól forrongó 
jelenéből •..

A tanulságos és meleghangú előszót 
Vecsey főjegyző illa, mindjárt utána Csiky 
Lajosnak Kálvin Jánosról“ iiott. a genfi 
emlékünnepet is tárgyaló, emelkedett hangú 
cikke, melynek külső éidekességet kölcsönöz 
a szép, tiszta nyomású Kelvin-kép. Mint 
tölgyfalomb közó fonott ot gon virág-bök; éta, 
oly bájosan hat a komo y cikk után a mi 
országos hirü nótafanknak, di bicceni Dóczy 
Józsefnek néhány legújabb dala

Megható s figyelmet, érdemel ősz köl­
tőnknek, Könyves Tóth Kálmánnak „A 
szőke hajfürt" elbeszélése; „A nagy ősök“ 
költeményéből Jánosi Zoltánnak a magyar 
köznép iránt erezett szt ntete zendül ki köl­
tői erővel; Komlóssy Arthur nemcsak mint 
ezen évkönyvnek a megteremtője szerzett 
óidi racket, hogy sikerűit aicképét és életrajzi 
adatait közreadják, — hanem mint kiválóan 
sukolda u munkás és vezető debitceni polgár 
is; dr. Barcsa János „A debit ceni egyetem 
történeté -t lmja iel cikkebein mely haszno­
san tájékoztatja az óid« klődőkei; Zivuska 
Andor, a tehetséges debreceni fiatal költő 
mely érzésű, telkéből szakadt versikéket adott 
le; majd közben ismét kép következik, Thaly 
Kaiman képe „halálától és temetéséről“ írott 
tudósítás keletében

Szabolcska Mihály „Hejh Debrecen“ 
költemény óta n ismét „hozzál k“ vágyódik 
> issza, — V«odor Iván, a harmatos tollú, 
ötletes női iió a „Boldog! 
lést; Kardos Albert a sz;

ág“-mi iit elbeszó- 
rc;eti Szávát Gyű­

li vés költői pályáját“ méltatta

avatottal! és kifejező tollai, — igen kedvesen 
hat a költő érdemét méltató betűsorok mel­
lett Szava y-nk mik derűsen ránk mosolygó 
arcképe: ti. Szabó József Betűien Gábor, il­
letőleg I. Rákóczy György idejéből érdekfe­
szítően it ta meg „Nő és anya“ történeti el­
beszélésében egy Lorantffy-lányi;ak a sze­
relmi történetét, f. Rukuezy György fejede­
lem és Loratify Zsuzsa lejedelemasszony ké­
pét is belenyomtak ebbe a pompásan korfestő 
történetbe; Könyves Tóth Mihá'y dr. már a 
hazai, a vadvirugus debreceni földről szedte 
bokrétáját, mint elösmert agarász és vadász, 
a „Debreceni vadászokéról irt cikkét nem­
csak a vadászok fogják élvezni, olyan elve­
zetés, a társulati pecsétet, társulati jelvényt, 
több sikerült vadászati képet is közreadott, 
bizonyságául, hogy Debrecennek még a va­
dászterületei is kiválnak.

Dr. Balogh Ferenc hittanár „Somogyi 
Gábor* főiskolai tanszék alapító felett tar­
tott emlókbíszédét volt szives a naptár részére 
átengedni 1 Lelkesen jellemzi benne nemcsak 
Somogyi Gábort, de általában azokat a ne- 
meslelkü református férfiakat, akik adomá­
nyaikkal a debreceni főiskola fejlődését meg­
alapozták és alapozzák maiglan is a magyar 
tudományosság nagyobb dicsőségére. Somogyi 
Gábornak s nejének a képét is látjuk ugyanitt 
Meleghangú, megnyerő és szívderítő az a 
leírás, amelyben Somogyi életét, baráti körét 
és korát oiy eleven színekkel tárja fel a mi 
tudós tanárunk, kollégiumunknak ezen méltó 
büszkesége.

Szabó István az „Öregségéről irt dalt.
— Szathmáry Zoltán ügyes tollának a ka­
tona életből választotta meg „Két ut előtt“ 
elbeszélésének szomorú tárgyát; — Szávay 
Gyula nagyhatású költeményében „Már- 
c.ust“ az —„ifjú Márciust“ dicsőíti, mely 
nem a múlté ! De a jövők növekvő Márciusa:
— Éiók harcához hívja a jelent 1

Amiket Zoltai Lajos muzeumőr Debre­
cen sz. kir. város múzeumáról Írásban, ké­
pekben közreadott: nagy figyelemre és elis­
merésre érdemesek, nemcsak a Zoltai tudá­
sát, buzgóságát dicsérik, hanem bizonyítják 
„múzeumunknak“ örvendetes, gazdag fejlő­
dését is; — Vértesy Gyula „Nyár nélkül“ 
költemény sót ozat;.ban u ólyen, gyöngéden 
ón ző borotigós, kételyektől gyötört lelkét 
tárta fel; — igen jóízűek és muiattatók Mi- 
halovits Jenőnek „Debieceni esetek" gyűjtő 
cim ala foglalt apró törtéiielkéi.

Calamus dr. (Boldizsár Kálmán) fárad­
hatatlan e nagy magyar vidék történetének 
felkutatásában. Par óv előtt „Bocskai népé­
iül", a hajdúkról irt c r ékes tanulmányt, 
mostan „Debrecen ősi lakosságát“ szedte 
szerbe, szamba. Éidenies a külön kiadásra 
is ez a tanú Hiány, melyben a nevét is meg­
találhatjuk reg elhalt debrecei i őspolgart k- 
nak 1 Ezen ossz- Írásokból sok ma is ólő család 
is kikeresheti elődjének a nevét, eredetet 1 
Ezúttal is elmondhatjuk, hogy Boldizsár de­
rék, hézagpótló munkát végezett.

Tovább lapozván a könyvben dr. Tüdős 
János, Csónak Janis orsz. képviselők, Ve- 
ressnó Szathmáry Teréz képei tűnni k 
elénk meglelt lő eietrajzi ada'okknl, igen be­
cses és eredeti közlemény Komlussy Ari húr­
nak „Hétmagj aiok“-iól (Csunady, Patay, 
sib.) csoportképpé! közreadott feljegyzése ; — 
S>ép dolog az is, amit Csűrös Ferenc Dő­
li uz.v Károlyról: „A cigányuk pátrónusáról“ 
irt, kizli uz egykoiu kópét is Dobozynak, 
„az önfeláldozó, elv te soisában és halálában 
egyaránt annyira magyar művésznek; — 
Török Péter tanár „az Esp. rántó nemzet­
közi segédnyelv“ célszerűségét és hasznát 
tárgyalja nagy szeretettel; — Móricz Pál 
„Ítélkezés a pusztán“ elbeszélésben juhász- 
történetet irt nn g; — Mándoky Béla Szabó 
Krisztina emlékét elevenítette iel a régi ma­
gyar K-zinészv ilág- és élet nagyösmeretével;
— fíostkovicz Arthur „Szecskónó lányai“• 
ban a pesti óét fertőjétől ragaüuH ki törté­
netet etős megvilágítással ; — liácz Lajos 
gazd. egyes, titkár a déli bábos legelőre ka­
lauzolt ki minket. Több oldalra terjedő cikké­
ben Debrecen egyik ősrégi kincsesbányájával 
„a Hor obagy és Debrecen sz. kir. város 
átlát tenyésztésével foglalkozik. Számos kép 
is élénkíti ezt a cikket., mely azt bizonyítja, 
hogy „nemcsak igével, de kenyérrel is élnek“ 
a gyakorlatias, jólgugdálkodó debreceniek.

■’ k ■
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Megemlítjük még a „debreceni mun- j 
káskertök"-ről közreadott sorokat, özek is j 
„„„én a városnak a fejlődés, a gazdasági 
törekvések iránti ép érzékét, bizonyítják; — 
kedves visszaemlékezés Solymosi Eleknek 
x szinésznapló“-ból kiszakiioit deríts kis 
közleménye; — A kölcsönös segélyző egylet 
\z 2ő éves jubeliuma alkalmából írott 

közgazdasági cikkely, mely ismét e város 
«„kárainak jólgazdálkodásáról, egészséges 
üzleti érzékéről szép bizonyság, különösen 
o|Van pénzügyi vezetők mellett, mint fényén 
Ziídor Lajos, a szövetkezet jelenlegi elnöke 
ós dr. Szántó Sámuel az intézet ügyvivő 
igazgatója, amely két kiválóságunknak sike­
rült arcképét is közli a szerkesztő.

Szinte nélkülözhetetlen ma már e nap­
tárnak a „címtára“ is, mely a város, mint 
vármegye érdekeltségeit felöleli, amelynek 
pontosságáról szintén említést kell tennünk, 
hogy a közönség teljes értéke szerint tudja 
mél ányolni a „Debreceni Képes Kalendárío- 
mot“, melyet a „Dabreczen“ minden előfize­
tője ajándékul, ingyen kapott.

Móricz Pál.

Öngyilkosság* a hentes­
üzletben.

Összeomlott kártyavár.
A kártya áldozata.

Debrecen, jan. 7.
Csütörtökön reggel nyolc órakor egy 

jobb sorsra érdemes, fiatal hentes iparos 
vetett végett életének, akit a veszedelmes 
kártyaszenvedóly sodort a halálba.

Csobay Andrásnak hívják az öngyil­
kost, aki a Nyil-utca 37. szám alatt lakott 
és a Bethlen-utca 37. szám alatt volt virágzó 
hentes üzlete. Az utóbbi években könnyelmű 
életet folytatott s különösen a kártyaaszta­
lokat kereste fel, ahol nagy összegeket ve­
szített el.

A kártyaszenvedóly annyira elragadta, 
hogy az üzletét elhanyagolta s éj szakáról - 
éjszakára kártyázott. Az öngyilkosságot meg­
előző napon is kártyázott és újra veszített.

Az éjszakát odahaza töltötte s reggel a 
rendes időben kinyitotta üzletét. Úgy nyolc 
óra tájban a tanulóját el küldötte a szomszéd 
boltba szivarért s ez idő alatt követte el az 
öngyilkosságot. Egy 9 mm. flóberttel szájába 
lőtt és összerogyott. A visszatérő tanuló 
azonnal órtesitetie a mentőket. Mikor a men­
tők megérkeztek még élt s a maga lábán 
indult a mentő kocsi felé, de alig tett két 
lépést összerogyott.

A kórházoan azonnal ápolás alá vették, 
de már nem lehetett rajta segíteni és föl 11 
érakor meghalt. Öngyilkosságának valódi 
okát nem lche'.ett megállapítani, mert ki­
hallgatva nem volt.

Valószínű azonban, hogy Csobay már 
régibb idő óta foglalkozott az öngyilkosság 
gondolatával, mert a flóbert fegyver golyó­
ját mindig mellénye zsebében hordotta.

A rendőrség figyelmét ez alkalommal, 
mikor a kártyajáték már áldozatot is köve­
teit magának, felhívjuk azokra a kártya­
játék helyiségekre, ahol valósággal hiva­
tásos játékosok utaznak a pénzesebb embe­
rek kifosztására.

4..DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Öegenfeld-tér 2.sz.

D B h R K. C Z K S

BGYHÁMSEOLA.
A debreceni muukásgimnázium f.

hó 8-án szombaton este 8 órakor az ip irtos­
tul et dísztermében e őadást tart. Tárgy : 
Itália története a nyugat-római társaság bu­
kása után 90 '.vedlett képpel. Bilópti díj 
nincs. A füzet ára 10 fillér. Előadó : Szabó 
Márton dr. főisk. tanár.

OJDOBiSáOOK.

Farsang.
*

Három királyok elhozták a 
farsangi napok vidám dáridóját. 
Itt van a farsang, beköszöntőitek a 
bohóskodás napj ti. A tavaszias 
napok után még az idő is hide­
gebbre fordult. De hol van a hó, 
a föld fehér szemfedője, mely oly 
csodás-fehéren csillog a téli éjsza­
kában ? Szürke aszfalt-kövön ko­
pognak a pici női cipők s a hő­
kölő urfiak nem dobják meg titok­
ban a kacagó leányt s a jégpálya 
sima tükrén nem iveinek a kor­
csolyázó, boldog párok. Olyan hi­
deg, rideg itt minden, pedig a há­
rom királyok már elhozták a far­
sangi napok vidám dáridóját.

Hol van a vig menyegző, mely­
ről Csokonai Vitéz Mihály regél ? 
Hol vannak a cafrangozott hintók, 
a csörgő szánkók ? Hol a cifra kön­
tös, ezüst kard, arany passzomán- 
tos ruhák ? A régi nemesi kúriák 
B azok a régi jó borozó cimborák 
már mind elenyésztek, kik habzó 
butelliákból iiritgettók a farsangi 
jó bort s mig sziporkázott a vig 
humor, a cigányok zengő szerszá­
mukon csiklandozták fel a pezsgő, 
magyar vért . . . Hova tűnt el 
mindez, pedig már itt a farsang 
s felkoszömöttek a bohóskodás 
napjai.

A haladó kor, mely a munka­
jegyében tör uj utat elsöpri a múlt 
idők kedves, szép szokásait. Ma 
már a farsangi napok semmivel 
sem vidámabbak, mint a többiek. 
A kávóházak, mulatók éppen oly 
üresek, mint farsang előtt. A ki­
nek pénze van az mulat mos t i s, éppen 
úgy, mint farsang előtt. Még ál­
arcot sem igen hordanak ma s 
nem igen rendeznek álarcos bálo­
kat, mert álarcot hóid manapság 
majdnem minden ember az esztendő 
minden napjaiban.

... De feledjünk most min­
den földi but, bajt a farsangi na­
pokon. Viruló leányok, öregedő 
dámák siessetek szerezni maga­
toknak jó kis férj-urat s lakjátok 
el vígan a vig lakodalmat, mert 
oly rövid a farsang a kalandárium- 
bau. Perdüljetek táncra szép fiatal 
párok fényes báltermekben! Koc­
canjon a pohár, csendüljön fel a 
dal, bolondos, pogány, vad tivor­
nyák hadd játszódjanak lel Mert 
itt van a farsang, beköszöntőitek 
a bohóskodás napjai s a három 
királyok elhozták a farsangi napok 
vidám dáridóját! (n. f.)

A jövendő év.
Prognosztikon az Elmondja,: Pythia a 
1910. esztendőre. háromlábú jósnő.
Az 1910. óv január elsejével kezdetét vette. 
Előreláthatólag 12 hónapot vesz igénybe tel­
jes lefolyása, melyek ezúttal szabályos sor­

rendben követik egymást.
RÉSZLETES KIMUTATÁS.

Nem előfizetőknek:
Január, Február, Március : 

Zimankós, fergeteges teli idő, sarral, széllel, 
szóndrágasággal.

Április, Május, Junius:
Utálatos, vizes, piszkos napok, folytonos eső, 

éppen, mikor az ember kirándul.
Julius, Augusztus, Szeptember.

Komisz egy randa meleg, fü a mindenit, nem 
lehet kitartani. Helyenkint sirokkó.
Október, November, December:

Na, megint csupa nedves locsok, egyre le­
fetyel az a ragyás eső. A hóba belefulnak 

az emberek. Bóra.
Negyedéves előfizetőknek:
Január, Február, Március:

Hideg, derült, télies idő. Váltakozó hőmér­
séklet. Vagy nem nagyon meleg, vagy hideg.

Április, Május, Junius :
Átmeneti jellegű idő. Olyan hűvösen meleg, 

vagy langyos, vagy hideg, vagy meleg.
Julius, Augusztus, Szeptember:

Meleg, derült, nyárias idő. Váltakozó hőmér­
séklet. Vagy meleg, vagy nem meleg.

Október, November, December:
Átmeneti jellegű idő. Olyan meleges hűvös, 

vagy langyos, vagy meleg, vagy hideg.
Éves előfizetőknek 

Január, Február, Március:
Gyönyörű, szivet-lelket üdítő, friss levegő 

Kellemes szelecske, szép sárocska.
Április, Május, Junius :

Tavaszi hangulatok, illatos szelek, bájos ned­
vesség, friss, szép esőcske.

Julius, Augusztus, Szeptember:
Éltető, mosolygó, gyümölesórlelő boldog nyár. 

Sok finom, jó kis meleg.
Október, November, December :

Borongó, méla őszi hangulat, finom szép eső­
vel, őszies napsugárral. Picikét hideg. Kelle­

mes hideg.

A függetlensegi párt bálja ja­
nuár ho 22-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében.

— Számonkórőszók a városnál. A 
városnál január 13-án számunkéi őszéket tart 
Weszprémy Zoltán főispán,

— Lugosi Béla elszerződött.
Lugosi Bola, a debreceni színház 
hősszerelmese szeptember el sej étül 
kezdve a szegedi színházban szer­
ződött el első szerelmes és bonvi- 
váht-szinészeksdebreceni színházba 
járó közönség sajnálattal fogja tu­
domásul venni a jelen fiatal szín­
művész távozását.

— Egy honvódhadnagy lefokozása.
Múlt óv okiótw 18-án Aradon kínos kard- 
affér játszódott le Zay Dezső huszárhadnagy 
és Brassay Ernő adótiszt között. Brassay a 
hivatalból" hazamenet, a minoriták temploma 
előtt összeütközött a vele szemközt jövő hon­
védhadnaggyal. Az összeütközés után úgy Zay, 
valamint Brassay szó nélkül folytatták utjo- 
kat. Néhány perccel később Zay hadnagy 
Brassay után sietett és a Zrinyi-utcában utol­
érte. Szóváltás fejlődött ki közöttük és egy­
szerre Zay Dezső hirtelen kirántotta a kard-

i
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ját ó-i Brassny felé sújtott. Brassny a botjá­
val idejében kivédte a vágást, amely azonban 
oly súlyos volt, hogy a kaid Urassay botját 
kérészi ül vágva, Krassav kemény nemezkalap­
ját is keiióhusitotta. Ezután valóságos pár­
viadal keletkezett a két ellenfél kózoit. A 
buszai hadnagy a kardjával ismételten támadt, 
az aditiszc p d g csonka botjával ügyesen 
védekezett. Végül azonban az egyik vágás 
Brassayt a jobb karján érte és mintegy 
30—40 centiméter széles sebet ejtett a has­
ban. Az adn’iszt a fájdalomtól elejtette a 
botját, mire Z iy még egy erős vágást mórt 
Brassayra, aki az ti án aju tan esett össze. 
Brassay gyógykezelietóse hosszabb időt. igé­
nyelt. — A kínos feltűnést keltett kardaffer 
ügyében tegnap ült össze a szegedi hadoiró- 
sag Tóth István alezredes elnöklete alatt. A 
hadnagy azzal védekezett, hogy az adótiszt 
öt már előzőleg ismételten kihívóan fix rozta 
és az összeütközés alkalmából is oly sértő 
kifejezésekkel illette, amelyeket megtorlatla- 
nul nem hagyhatott. Ezen védekezés ellenére 
is a hadnagy ügye azonban a kiszivárgott 
hírek szerint nagyon rosszul áll, mert kato­
nai körökben Z tv Dezső lefokozását befeje­
zett ténynek tartják. A hadb róság tegnap 
ugyan még nem hozott Ítéletet, hanem az 
itóiethozatali január hó ll-io tűzte ki.

Szávay Gyula felolvasásai. Á
magyar közönségnek ez idő szerint 
alig van kedveltebb felolvasója, mint 
Szávay Gyula. -- Amely mii soron 
az ő nevét látják, ott a hallgatók 
előre biztosítva vannak, hogy vagy 
választékos, Ízléses előadásban vagy 
sziporkázó szelb mességhen iesz 
g.vöny őrösé. ük Szávay közkedvelt­
ségét mi sem bizonyítja inkább, 
minthogy egy hét alatt három he­
lyen előkelő ünnepi közönségnek 
olvasott és ohm's fel január 4-én a 
Művészet és Művelődés budapesti 
körében tartott előadást, tegnap a 
Petőfi-társaság évi közgyűlésén mu­
tatott be költeményeket, vasárnap 
pedig a szegedi Mikszáth ünnepen 
fog a jubiláns költőről szóló humo­
ros felolvasással közreműködni.

— Gulp Julia, — orosz trio. Deb­
recen város zenekedvelő közönségére olyan 
művészi élvezet vár a zenekedvelő társaság­
nak f. hó 13-án tartandó harmadik hang­
versenyé >, ti milyenben még kevés része 
volt. Pedig vámsunk két óv óta legelső he­
lyen all a zeuemivelós tekintetében az ország 
összes városai között. Gulp Júliát m m szük­
séges bemutatni. A mtilt ov c-odaszép ősiéi­
nek legragyogiíbb fényű csillaga ő vult. Va­
rázslatos hangjának minden bubája itt ól 
ma is mindnyájunk lelkűben. Csak gratulálni 
tudunk a lüudezösógnek, hogy ismét meg­
nyerte őt. A nagy közönség kő:étien moz­
galom indít.t meg az iram, hogy fogadtatása 
le kés és ünnepies Jegyen. A hangverseny 
másik szereplője aorosz trió. A hírneves 
müvó'Ztársiisug szereplése mindenütt mű­
vészi eseményszámba megy. Az est iránt 
o yan szokatlan natty áruin u az érd klódós, 
hogy a rendező mg póts/.ókeket kény eb n 
beállítani. Ezúttal cs.kngtan kic-i Ívsz az 
„Aranv Bika“ szálló di z errne. E őjegvzese- 
ket Csathy Ferenc ttr könyvkereskedése a 
mai naptól tJfigí d. Üuhcy 4. állóhely 2 
korona. A társaság tagjai nem fizetnek be­
lépő dijat.

— Javasasszony mint doktor. Arad­
ról jelentik : Bu ba Zsuzsanna javasasszony 
ördongős gyógyítási módjában még mindig 
hisznek a tó várad! ember, k A javasasszony 
azonban már oly nagy tudomány u dekioniaíc 
erezte mayát, hogy nemcsak bei half ával, 
hanem itigannyal is kezelte pacienseit. — A 
szegény betegeknek azonban i em használt a 
kuruzsló asszony gyógyszere és mind a két

err

isti'

! páciens — akiket kezet —meghalt. A gya- 
1 mis halálesetek mia t a kuruzsló assony el­

len a vizsgálatot megindították.
Szivszélhüdes ölte meg

A hajdubagosi határban ni t egy 
halott emb -r holttestéra bukkantak. 
Bazsa Sándor 7J éves bagosi öreg 
ember a halott, aki a közeli lányá­
ról igyekezett haza. Útközben azon­
ban, mint azt az orvost vizsgálat 
megái lapította, szivszélhii lés^ követ­
keztében m -ghalt. Az esetről a bri­
gó si elöljáróság jelentést tett a deb­
receni kir. ügyészségnek, amely a 
temetési engedélyt megadta.

— Állatok vódalme tólen. Hasznos 
házi államiak, épügy, mint hasznos vad 
állataink is, kivált tolviz idején szorulnak a 
mi vélelmünkre, tegyük meg hát értük amit 
tennünk lehet, nemcsak azért, mivel az 
emberiség! kötelességünk, hanem azért is, 
mivel az akármily r ndü hasznos állat az 
emberi érdekeknek kimagasló munkása. 
Rövidre fogva a teendőket, igyekezzünk 
télen, kiv itt sik >s ut esuóu lovat, ök­
röt ngy patkoltatni, hogy kisikamodásuk s 
Elbukásuknak, megsérülésüknek útját vág­
juk és ne feledjük, hogy munkás állataink 
a nehéz havas, sikos utón csak alig félak­
kora terhet képesek legyőzni, mint jobb 
utón. Gondoskodjunk d nnesztő hidegben 
kellő betaknrásukról is. Ne feledkezzünk 
meg portaőrző kutyáinkról sem, téli óljuk 
legyen lehetőleg mdeg; ez elérhető sz Ilmá­
val való bővebb alrnozássil Fordítsunk ki­
váló gondot hasznos oly vadmadaraink ra 
(nem is hangsúlyozván külön h isznos sze­
líd szárnyasaink védését), amelyek itthon 
telelnek és amelyek tavaszkor messzefóidről 
ismét visszavándorolnak hozzánk és irtják a 
növényvilágnak télen-nyiron milliárdnyi ro­
var és ogyebb ellenségeit, ekként meg se 
mérhető hasznot hajtva közgazdaságunknak. 
Ne sajnáljunk nevezetesen e hasznos vad 
szárnyasoktól tél viz idején némi csekély ki­
segítő e esóget — -asztalmorzsát, gabona- 
hulladékot; — ne rösteljünk számukra védő- 
helyről gondoskodni, tavasz időre fészkelő 
alkalmatosságokról se feledkezvén meg. 
Igyekezzünk gazdálkodásunk e munkás in­
gyenes napszámosait vásott gyermekek, vad- 
órzésü felnőttek üldözésétől, pusztításaitól is 
megvédeni. Ebb m legáldásosabb működést a 
lelkó-znk, tanítók időkóuti oktatásaikkal, a 
helyi hatóságok ped g a vonatkozó törvények 
és rendeletek szigorú betartásának ellenőr­
zésével fejlhetnek ki. Nagy, közhasznú 
misszió ez, érdemes mind m jó hazafinak 
síkra szállói vele. Vidéki állatvédő egvesü 
letek alakításával, madárvédő eyermekligák 
szervezésével, a madarak és fák napja ünne­
pélyének rendezésével, megint kivált a helyi 
hatóságok, lel Készek, tanítók tehetnek igen 
sokat, kevés fáradsággal és at yagi áldozat 
nólkól. Ez irányukban való tájékoztatásért 
fordu jón az érdeklődő a már vidéken fenn­
álló álla védő egyesülethez, vagy az orszá­
gos egyesülethez, amely készséggel ingyen 
támogat rniud-m ilyen törekvést. Ez egye­
sület cime: „Országos Állatvédő Egyesület“ 
Budapest. IX., Ernő u ca 11 — 13. sz.

— Leesett a rakott szekér­
ről. Csuknom halálos szerencsétlen­
ség történt tegnap este a vasúti át­
járó hídon. Nagy Mihály béres lo- 
g'yny Nagy-Cseréről fuvarozott szal­
mát. A jól megrakott szekérrel teg­
nap a késő esti órákban ért a város 
alá. Mikor a vasúti hidra julott a 
szekere,a vonat fütyülésétől' a lovak 
meg bök ro'-odtak s eszeveszett ro­
hanással ragadták el a szekeret. E 
közben történt, hogy Nagy Mihály 
a jól megrakott sz kértete.jéml úgy

esett a földre, hogy mozdulni se 
tudott. A lovakat nagynehezen le­
hetett megfékezni. Az előhívott men­
tők Nagy” Mi Irályt beszállították a 
közkór házba. Állapota oly súlyos, 
hogy életben maradásához remény­
ség nincs.

— Szabászat! tanfolyam. A szabó- 
ipa i-i tantól vám j anuár hó ló-ó i veszi kez­
dő ót. Jelentkezni lehet az ig izgatóságriál a 
Burgundi i-utca iskola-ópümthen, avagy a 
tanfolyam vezetőjénél: Aulai Vincénél Csapó­
mon 31. szá a alatt.

— Kik pályáznak a tanács­
noki állásra? A király Gvula ha­
lálával megüresedett gazdaság ta­
nácsnoki állást a legnagyobb való­
színűség szerint betöltik a legkö­
zelebbi közgyűlésen.! Weszprómy 
Zoltán főispán ugyan még nem hir­
dette meg a pályázatot, de egy vá­
rosi előkelő tisztviselő szerint az 
mihamarabb meg fog történni. Hir 
szerint a tanácsnoki állásra a kö­
vetkezők fognak pályázni: Jeney- 
Szabó Miklós, dr. Boldizsár Kál­
mán, Medgyaszav Miklós, dr. K. 
Tóth Mihály, Király József és 
Csákv János. Legtöbb reménye van 
a jelöltek közül Jeney-Szabó Mik­
lósnak annál is inkább, érdemein 
kívül a függetlenségi párt áll a 
háta rnegett s annak az intéző bi­
zottsága javasolja a városi bizott­
sági tagok értekezletének a Jeney- 
Szabó Miklós jelölését. Az esetleg 
megüresedő állásokra Szabó Elek, 
Szabó István és Sámy László pá­
lyáznak.

— Garázdálkodnak a rablócigányok.
Csáktornyáról Írják: A varasdi reu lőrnapi- 
tány még a múlt hónapban táviratilag érte­
sítette a közeli bor- át, stájer és magyar ha­
tóságokat, hogy Varasdon és környékén ki­
tünően szervezett betörőbanda egy éjjelen öt 
községben nyolc helyen betört és tömérdek 
ruhaneműt és értéktárgyat rabolt. A rablók 
másnapra aztán a szélrózsa minden irá .yá- 
ban eltűntek, A rendőrkapitány közölte, hogy 
az, aki a rablók nyomára vezet, 1000 korona 
jutalmat kap. A gyanú mindjárt kóbor cigá­
nyokra irányult, de az ez irányban megindí­
tott nyomozás eddig sikertelen maradt. Már­
uié r lemondiak a reményről, hogy a rablókat 
kózrekerithetik, amikor a véletlen a napok­
ban nem vart eredményre vezetett. Egy föld­
hözragadt szegény viziszentgj örgyi ember az 
ottani postán levelezőlapot vásárolt s ötven- 
koronás bankjegygyei fizetett. Ez feltűnt a 
postamesternek, aki jelentést telt a dologról 
a hatóságnak. A rendőrség titokban tnegin- 
diiotia a nyomozást ós par nap alatt több 
viziszentgyörgyi lakosnál tálá t számos oly 
ruhadarabot, amelyekről megállapítottak, hogy 
a rabolt holmik közé tarioznak. A vallatás 
során az illet ők bevallónak, hogy a náluk 
taialt tárgyakat serpenyőcsináló cigányok 
bízták az őrize ükre, az 50 koronást pedig 
egv vak cigány asszony tói kapták. Ezen val­
lomásból kifolyólag uj utón indult in eg a 
nyomozás s sikerült a csendőrségnek pár 
nap alatt a tettesek jó részét kózrekeriteni s 
a még el nem fogott tettesek nevét is meg­
tudni. A rablóit holmik egy részét a vizi- 
szentgyörgyieknél, másik részét pedig a 
zrinyifalvi erdöb >n elásva találták s beszállí­
tottak a Csáktornyái csendőrségre. A rablóit 
holmik között van ébenfából, férfiöltönyök, 
kabátok, seiyemblnzok, Jeányruhák, selyem- 
mit ők, nyakkendők, nvári, téli, prémes ka­
binok, aranyosatok, nyakcicák, ingek, drága-
KÖVHti fll'fin vcrvíiníilr 1. A4 íi. i: i

lviutsuk és arany kivitelben, zománc 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
íW eltört darabok 2 óra alatt JavIttaUaak. ~3WI

aranygyűrűk, karperecek. két zsák liszt,

Magyar Ferencz
fogtechnikus

SzeutrAima-utca 5. sz. (Gondy-ház1)

IIiW Iliin HM—
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lr4v(S süvegcukor, cikória és ezüst és arany- 
^rik’ A rablóit kézpénz azonban még nem 
került meg. A nyomozás erősen folyik.

_ a villamos vasút ügye. A
villamos vasút ügyében folyó hó 
11 An ül össze a városiakból es a 
társasán tagjaiból álló bizottság, 
ho»y javaslatát megtegye a minisz­
teri leiratra vonatkozólag.

__ Rendőri kirek. (Ellopták az arany­
óráját.) Mandel Zsiarmond Piac-utca 19. sz. 
alaui lakos birtokos ismeretlen tettes ellen 
tett feljelentést a rendőrség bűnügyi osztá­
lyán aki január hó 6 án, amikor a színház­
ból kijött, 250 koronát érő aranyóráját el­
lopta. A rendőrség megindította a nyomo­
zást. — (Gyűrűt lopott a betörő.) Az éjszaka 
Label Mihaiy lakásába ismeretlen tettes ha­
tolt be és onnan egy gyűrűt, forgópisztolyt 
és több apróságot ellopott. A íendőrsóg a 
tettest Fazekas István asztalos segéd szemé­
lyében elfogta, — (Ruhatolvaj) Imre Róza 
Kar-utca 29. szám alatti lakosnő panaszt tett 
G> rsch Hani ellen, aki eltávozásakor 29 ko­
rona értékű ruhaneműjét magával viue._ A 
rendőrség megindította az eljárást. — (Eltűnt 
konyhaállomány.) A rendőrség bűnügyi osz­
tályán ma feljelentést tett. Szoboszlai Sá­
muel né volt takarítónője, Paics Juliánná el­
len, aki konyhaállományát ellopta. A rendőr­
ség’ az eljárást megindította. — (Ezüst óra­
lánc) Nyitránszki Tamás feljelentést tett 
Nagy István Pesti-utca 31. szám alatti lakot 
ellen, aki kölcsönadóit ezüst láncát eltulaj­
donította. — (Jól megfogta a nyakát.) Ne­
mes Ferenc Hatvan-u ca 64 sz. a. lakos ud­
varáról ismeretlen tettes 3 darab tyúkot el­
lopott. A rendőrség nyomoz.

— Debrecen város építési szabály­
zata árát a vár si tanács legutóbbi g> ülé­
sében 2 koronára szállította le és ennyiért 
kapható Hegedűs és Sándor könyvkiadó- 
hivata ábau. Kossuth-utea 11. Telefon 54.

— Alföldy László tánciskolájában
Szent-Anna utca 22. sz. nagyszámú növen­
dékeivel megkezdte a második tanfolyamot. 
Beiratkozni még mindig lehet. Telefon szám 
735. Minden vasárnap délután 5—7-ig bostoni 
gyakorló kólón.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Gróf Szapáry József 
búcsúja.

József főherceg fóudvarmes- 
tere lett

Bankett a Bika éttermében.
Debrecen, január 7.

Petzkó Ernő, Fisch Ernő, Kardos Béla, Szath- 
máry Z illán, Butykav Tibor, ifj. Kulin Imre, 
Porub'.zky Jenő, ifj. Balogh Z->iga.

A bankett menüje ez volt:
Balatoni fogas, tok, tartármártással. őz 

filet, pástótom. Caramel puddmg. Stíriai 
kappan. Tűzdelt pulyka, Saláta. Fánk, Jar- 
dinettó. Fekete-kávé.

A pompás menu alatt Magyary Imre 
zenekara játszott nagy tetszés mellett.

Felköszöntőket mondtak a távozó fő­
árra Ferenozy Elek ur a gróf ismerősei, ba­
rátai nevében nagyon tüzes magyaros pohár­
köszöntőt mondott. Ötletesen éltet, mint ur- 
lovast a grófot Kovács József polgármester, 
elmés toasztot mondott a kaszinó nevében 
Bodnár Géza, Balogh Zsiga szép beszédet 
mondott a leendő kis Szaparyakra, Nedetzky 
Ferenc kapitány, mint tiszttársát, a kiváló 
katonát ól tette, általános derültséget keltő 
szellemes toaszttal.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —
Január 8., Szombat:

Este 8 órakor.
Az izr. nóegylet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestélye a Bika díszter­
mében.

Január 11., Kedd:
Délután 5 órakor.
Elsó Vig-est a Bika szálloda dísztermében.

Január 12., Szerda:
Este 8 órakor.
Mérnöki estéj a Royal szálloda dísz­
termében.

Január 13., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia 8 az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
A jótékony nóegylet tombola-estéje.

Január 19., Szerda:
Kezdete 7 órakor.
A csizmadia árucsarnok szövetkezet tánc­
vigalma a „Korona“ dísztermében.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczel Carola növendékei tánopróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Január 23., Vasárnap:
Délután 5 órakor.

hneretes az, hogy gróf Szapáry József 
huszárkapitányt a király József főüeroeg fő- 
kuinarasuva es va ós.igus belső titkos taná­
csossá nevezte ki.

Gróf Szapáry Józsefet méltán érte ez a 
magas kitüntetés. Nálánál derekabb tisztje 
nincs a hadseregnek s hogy Debrecenben az 
el tkelő pulgariársadalom is mennyire sze­
rette az előzékeny, sz mpatikus lourat, azt 
bebizonyította az a bankett, amelyet a tá­
vozó kegyelmes ur tisztiársai a legbizalma­
sabb OBiueiős és baráti köre rendezett az 6 
tiszteletére.

A bankett a Bika szálloda dísztermében 
volt, ahol megjelentek : Czitó alezredes, Pol­
ster, Pridvány, Nedetzky, Sárossy, Hűimnél, 
Dobay kapitányok, báró Schell, L chtenstein, 
Nerhaft, báró Ftátit főhadnagyok, Detrich, 
S rdy, erét' Teleky, Póehy hadnagyok, Szu* 
nyogh, Perczel zászlósok.

A polgári előkelő társadalom tagjai kö­
zül ott volt uk Igyártó Sándor táblai főügyész, 
Kovács József polgármester, Kulin Imre tör­
vényszéki elnök. Hoff nan József táblabiró, 
Vecsoy Imre, Végit Gyula. Forenczy Elek, 
S/.ögyóny János, Balogh Zsiga törv. biró, 
Bodnár Géza, dr. Czakó Z-ógtnond, dr. Szász 
Adolf, dr. Balogh Géza, Rasó János, Fisch 
Ernő, dr. Rotschnek Jenő, Kemény Mór, dr.

A Szent- Erzsébet nöegylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 29., Csütörtök:
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Itt az ideje annak,
hogy előfizessen a.

, ,ZDet>r e czen“-re.
Előfizetés

egy negyedévre., 
vidéken . •••

félévre .............
vidéken ........

egész évre ........
vidéken ........

3-K 
4 80 „ 
6--„ 
9- , 

12-, 
18 - „

Marólugos beköszöntő.
Jönnek a zsírok és jönnek 

a szódák.
Először az uj évben.

Debrecen, január 7.
Nemcsak a szőnyeges, illatos szalonok­

ban nyílik a szerelem virága, hanem a ce­
mentes cselédszobákban is, hol a piros cse­
lédleánykák szerelmes nótázása gyakorta fel­
hangzik.

Varga Ferenoné Nagy Eszternek azon­
ban, aki a Csapó-utca 29. szám alatt szol­
gált, már nem igen volt kedve a dalolásra. 
Ő már nem is leány volt, hanem asszony, 
aki magányos óráiban sokszor megsiratta a 
leányságát.

Mert Eszter asszonynak nagyon szó 
moru volt a családi élete. Nádudvaron lak­
tak férjével egy ideig s mikor már megunta 
a sok családi perpatvart eljött Debrecenbe 
cselédnek.

A férje urát azonban nem tudta elfe 
lejteni és mindég várta, hogy eljön majd 
egyszer érte. A férj helyett azonban egyszer 
jött a szomorú hír, hogy Varga Ferenc más 
asszonyt szeret,

E hir nagyon lesulytotta Nagy Esztert. 
Megtakarított pénzéből hat fillérért vett zsí­
ros szódát s vízben feloldotta és megitta. 
Tettét még idejekorán észrevették, telefonon 
órtesitettók a mentőket, akik a debreceni 
kórházba szállították.

SZÍNHÁZ.
Vigyázz a nőre.

(Feydean Georges bohózata. — Bemutató 
előadás.)

Etienne ezekkel a szavakkal bízza sze­
retőjét a legjobb barátiára: Vigyázz a nőre 1 
Mi is azt ajánljuk Zilahy direktornak: vi­
gyázzon a debreceni közönségre. Mert annál 
kedvesebb, elnézőbb és lelkesebb publikum 
nincs az egész országban. Lehet a színház­
ban olyan fehér este, mint a patyolat, s le­
het olyan vörös, mint a bikaviadorok posz­
tója, a közönség egyformán tódul a szín­
házba sávban, hóban, jégesőben . . . Mire is 
való az mucsai értékű vörös szinlap ? Csak 
arra, hogy arra, hogy a közönség annál is 
inkább vagyakozzek a malacságok után, hi­
szen újságolvasó ember úgy is előre tudja 
minden premierről, hogy ártatlan, kis lá­
nyok, vagy viharedzett őrmesterek részére 
nyújt e nagyobb gyönyörűséget.

Fejedan nem a bakfisok részére ir, de 
a viharedzett altiszteknek több alkalmuk volt 
már az eddigi kosonóriák bemutatásánál pi- 
rulniok, mint a mai premiernél. A „Vigyázz 
a nőre“ is borsos darab, de afinomabb, mér­
sékeltebb fájtából való. Ha egy-két jelenete 
nem ágyban, párnák közt peregne le s ba 
azok a nagyomáttyos veikózési k nem volná­
nak benne, elég lenne a rendes fehér szín- 
lapon egy vörös csikót huzatni a direk­
tornak. ,

De kár lenne ezeket a pompásan meg­
irt jeleneteket kihagyni, mert ezek mulatsá­
gosabbá teszik az ötletes, vidám bohózatot. 
Például az ágytakaróval való kisértetiesdi uj 
és sikerült trükk, aminthogy Feydean ki­
fogyhatatlan a meglepő fordulatokban és 
újszerű bohózati ötletekben. A hamisítatlan, 
párisi jókedv — bár kissé bulevár-izüen — 
vígan pezseg ebben a teli vér francia bono- 
zatban, amelynek a meséje is érdekesebb és 
egységesebb, mint a többi bohózat gyárt ter­

eké. , , ,
Felesleges részletesen elmondani ezt a 

ét. mert ez csak úgy hat, ha az egész 
itságos keret felvonul előttünk. Meg az- 
tartunk tőle, hogy elmondjuk a bohózat 
ilmát, a bakfisok is vágyni fognak az 
dásra s ebből nagy bajok származnak^..
Az előadásról a legjobbat írhatjuk. Fe- 

zy mester, a kiváló rendező talentum, 
ín nehéz munkát végez, amíg két-bárom 
a alatt a szereplők különféle intetlek-
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tusát, játék-stilusát és modorát egy egysó- , 
ges, harmonikus összjátékba tereli össze. I 
Annál nagyobb az érdeme, hoiz.v ez a fá- j 
rad sag nem hagy nyomot az előadáson. Ap- , 
róbb zökkenésektől eltekintve, simán, vig- j 
szinháziasan perdült le a vidám bohózat s a ' 
vie parisienne hangulatából is volt benne j 
valami-.. Hnhnel Aranka az örök kokottot . 
kedvesen és jókedvűen játszotta, csak az 
esküvő jelenetben volt kissé meghatott, holott 
épen itt kellett volna kitörnie a kokott tem­
peramentumának. Huzella Irén előkelőén és 
finoman csevegett és kacérkodott a tisztes­
séges bárónő szerepét) -n. A férfi főszerepet 
Mártonffy Róbert szimpatikusán sok Ízléssel 
mókázta vó^ig. Ennek a fejlődő művésznek 
a külföldi színházakat kell sorra látogatni, 
hogy lerázza magáról a hazai színészek ha­
gyományos hibáit, aminők a modorosság, 
túlsók mozgás. Kardos Géza, Ligeti Lajos, 
Lugosi és Arkosi az exotikus vendégeket 
humorral személyesítették. Gyöngyi mester . 
kedélyes Potzebaum volt. (G. A.)

TÁVIRATOK.
Lukács utazása.

Budapest, január 7. Lukács min- j 
den valószínűség szerint holnap j 
utazik Becsbe s vasárnap jelenik 
meg a király előtt. Az még nem 
bizonyos, hogy az uj kabinet mikor 
teszi le az esküt. Az egyes pártkö­
rökben nagy élénkséggel tárgyalták 
a megváltozott helyzetet. A Kossuth- 
pártkörben Wawrik Béláról azt be­
szélték, hogy nem vállalja el az 
igazságügy miniszteri tárcát, amíg 
Lukács őt nem biztosítja az indem- 
nitás megszavazásáról. A független­
ségi párt ellen szórt rágalmak ma 
is megismétlődtek, de azok valótlan­
ságoknak bizonyultak. A párt a 
jövő héten értekezletet tart.

Az operaénekesek sztrájkja
Budapest, január 7. Az Operaház fél ti­

kára a mai napon sztrájkba lépett. A sztrájk 
oka az, hogy az énekesek fizetését nem ren­
dezték, holott az meg volt ígérve.

Katonák harca.
Pécs, január 7. Egy korcsmában huszá­

rok, honvédek és bakák összeverekedtek. A 
megérkező járőrnek sem akartak engedel­
meskedni a felhevült fiuk, mire a járőr a 
verekedők közé lőtt. Négy közlegény meg­
halt, húszán megsebesültek.

Forgách gróf hazajött.
Budapest, jnn. 7. Forgách János gróf, 

kit Szerbiából visszhivtak, ma Budapestre ér­
kezett. Viszont a szerbek követe mihamarabb 
itthagyja Budapestet.

Boda főkapitány tagad
Budapest, január 7. Ratios Lajos bu­

dapesti lakost a rendőrség rémbb idő óta min­
den ok nélkül zaklatta. Ratios gróf Andrassy 
belügyminiszterhez fordult segítségért, akinek 
megkeresésére a főkapitány minden Ratics- 
csal történt dolgott letagadott. Az ügy fejle­
ményei elé nagy érdeklődéssel néznek.

KIADÓHIVATAL! ÜZENET.

ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel 
kérjük mindazokat az előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejárt, szíveskedjenek 
a megújítás iránt idejekorán intézkedni, 
hogy a lapot továbbra is fennakadás 
nélkül küldhessük.

A „Debreczenu szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

IMII
Gyors- és gépirt

(Gabelsberg rendszer, 
magyar-német leve­
lező és vitairás) =

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
vizsgáló-bizottsága ál­
tal előadásra képesített 
tanerő vezetése mellett

4 hónapos

í,«folyamokat
szervezünk.

Mimi 1310 január hó Ifi-ín9 v J

cégünknek ezen célra 
jól felszerelt tantermé­

ben.
Jelentkezések eszkö- 
zölhetök a tanfolyamra

i. e. 10-12-ig I a. 3-5 óláig.
Mérsékelt tandíj. Mérsékelt tandíj.

MERCUR“
összes rendszerű Író­
gépek, műszaki vállalat.

Telefon 5 -40. Telefon 5 40.

DEBRECZEN,
Arany János-u. 2. szám

Bejárat a II. kapun.16

m

REGÉNY csarnok.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —-

Mielőtt eltávoztál, udvariasan azt mond­
tad, hojy reméled, mikép jót fog tenni a thea 
— és óh Istenem, rám sem bírtál tekinteni, 
amig ezt mondád I Csak a tört the ás csésze 
töredékeire néztél.

Azon percben, hogy az ajtó utánad be- 
I tevődéit, bevettem a mérget, még pedig 
í kettős adagot,

Amig eszemen vagyok, egy kéréssel 
' járulok hozzád.

Miután a vegyész címét az üres üvegről 
leszedtem és az üveget tisztán visszahelyez­
tem öltöző szekrényembe, eszembe jutott, 
hogy tegnap elmulasztottam ezen elővigyá­
zatos figyelmet, midőn az üres papirboriiekot 
ellöktem, melyen a másik vegyész neve állt, 
Az ágy mögé dobtam, egyéb papirszeletek 
közzé. Zsémbes ápolóném a sok szemétről 

! panaszkodva, összeszedett minden papírt és 
i félre rakta valahová.
; Remélem, a vegyész nem fog szenvedni 
! gondatlanságom által. Kérlek, emlékezz reá, 
i hogy szükség esetében kijelentsed, rnikóp a 
! vegyész nem hibás.
j Eexter — valami Miserrimus Dexterre
• emlékeztet. Naplódat visszatette a fiókba és 

válaszomat sürgeti ajánlatára. Van-e lelki-
* ismerete ez álnok gazembernek ? Ha van, meg 
í ő is szenvedni fog, ha halalom felel neki.
í _

— Az ápolónő ismét szobámban volt. 
I Elküldtem. Azt mondtam neki, egyedül óhaj- 
I tok lenni.
í — Hány óra lehet ? nem találom az

Í! órámat. A fájdalom ismét rám jön-a és meg­
bénít már? Még most nem igen sajgó akin.

Azonban minden percben visszatérhet. 
Még címeznem és pedsótelnem kell levelemet. 
Azonfelül még arra is kell erő, hogy párnám 
alatt elrejthessem, úgy, hogy csak halálom 
után találtassók meg.

— Isten veled, kedves 1 Óhajtom, bár 
lettem volna csinosabb nő. Szeretőbb nő 
(irányodban) nem lehettem volna. Még most 
is félek kedves arcod látásától. Még most is, 
ha megengedném magamnak látásod édes 
élvét, ki tudja, varázsod nem bírna-e rá, hogy 
bavalljam teltemet — mielőtt késő s meg­
mentésem még lehetséges.

De te nem vagy itt. Jobb az igy I(Folyt, köv)

pfggpii

Karácsonyi mink alatt
^ álért Bilcier ^
arra tanított bennünket, hogy a

kivételes olcsó

«somi árakat
1910 janiiar 10-éig

érvényben tartsuk.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza

Debreczen, Kossuth-u. 6
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Ávahi hirdehnényi kivonai. Tervvészbika árverési hirdetés.
; d.breczeai kir; törvónvszók minttkvi 1 CU J ^ U* ^a d .breeze ai kir. törvényszék, minttkvi

„ ^Aöziurré teszi, ho»v Perlmann Jakab 
bat svgit tónak K.rtésa Erzsébet, Oslge lm- 
VAg*eiärehajtdst szenvedő elleni veyrehaj- 
rénÓ !^ben a debrei-zeui kir. törvényszék 
tnsl.iU,An levő Debreczen város határában IT« í debíeézem P.-Elep, Kösülyszeg és 
fekv , tikvben A. f 1. sor. 31- hrsz.
6 TlZvUeU elepi szántóföldből a végrehajtást 
szenvedett6 nevén ál ó 'L-od résznyi jutalékra 

a Kertész Mihály javára C. 17 sorszám a.
Cerezett holtigiartó haszonélvezeti jog 
ínségben tartósával 778 kor. 60 fillérben, 
éP továbbá a debreczem p.-elep, kösülyszeg 

Alnmzu-n 25. sz. íjkvben A f 1. sor o-. hrst! “ felvett elepi szántóföldből a végre­
hajtást szenvedett nevén álló io_°d résznyiSÄT&ekr», a Kertész MM , Javam 
c 22. sorsz, a. bekebelezett, boltigtarto ba­
szó élvezeti jog épségben tartósával 1086 kor.
63 filjé debreceni puszta-elep—kösüly-
R7Pt, és álomzugi 26. szijkvben A. f 1. sor. 
33 ghrsz a. felvett elepi szántóföldből a végre­
hajtást szenAedett nevén áló ^.-od'észny, 
jutalékra, - a Kertész Mihály javára C. 14 
sorsz. a. bekebelezett, haszonelvezeti jog 
énségben. tartósával 799 korona 50 fill élben
ezennef megállapított kikiáltási árban ^árve­
rést elrendelte, és hogy a lentebb rnegj'lol
ingatlanok az 1910. é 1 január hó 26. nap 
ián, délutáni 3 érakor a kir.törvenyszók ár­
verési termében megtartandó nyilvános átve­
ssen a kikiáltási ár kétharmadán alól el
^Árverezni8 szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20'7,,-át vagyis 15o kor.
75 fűlt, 217 kor. 33 fill-t, lo9 kor. 90 fillt kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elbelyezese ől 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol
gáltatnn ^ jngatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magassabb igo'e et tetb 
többet Ígérni senki sem akar, koteles nyomban 
a bánatpénzt az általa igeit ár 20 Váig k 
egészíteni, — különben Ígérete f'gyeltnen 
vül marad és a nyomban folytatandó árverez 
részt nem vehet.

Debreczen, 1909 nov. hó 9. napján.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolvári,
kir. törvszéki bíró.

j A Debreczen városi törzsgulyából eladásra kije-
j lölt 13 darab bikának nyilvános árverésen eladása
elrendeltetvén, ezen árverésre hatar napul .
január hó 17-ik napjának d. e. 9 órája a debre

I országos baromvásártérre tűzetett ki. ■..«unok
1 Miről a venni szándékozók azzal értesittetnek, 
hogy ezen eladásra kijelölt bikák a város epreskerti 
telepén előzetesen megtekinthetők.

Debreczen, 1909 deczember hó 30-án.
A városi Tanács.

y I ^

aégF Gyümölcsfacsemetik
® \ Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények

I b Bogyogyümölcsüek stb.
.'Hl Szőlőoltványok. (1ásr'uT

ä cur6pa, és amerikai sima és gyűkeres vesszők.
'**** (Oktató diszátjegyzék kívánatra Ingyen.)

PC / forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszta 

anyagra

Alaplttatott 1801. évben.
Telefon 65—45.

pnuttuvw * -----

Fralcíal-vi
kir. törvszéki oiro. i ■

Küszöbről-! «as és Acélgyár Részv.-t ársasag.
E . IX.. Csillag-utca 4.

küszöbre jár, hol bo, hol ki, aki 'ak4s|,
csekély dij fizetése mellett könnyen elkerülhetne ezA
a kellemetlenséget, ha a tisztelt 'aMskeresö közönség

legelőször is a „DEBRECZEN

igazgatósigBudapest, IX., Csillag-utca 4- 
Gyár és bányák: Prakfalván, Szcpesmcgyc.

rovatárhoz fordul, hol bárminő lakás igénye 
városunk területén, kielégítő lakást nyerhet az, a

„DEBRECZEN“

UVtlL Úti uanj ---------
, i, v/*i fo C7 én olvasztás utján szütkc ön

«Ä- anróhiríetési 11 i&srs*rstu
..............................™11

-—“
M'-g... 1 iib^iBliwmarzn■ acélt mindenféle ’u acéiszers>ámokat,tárcs kát „denfejtí kalapácsokat, ma.omkóéleslld 
^..a ntpt ké*-z fúrókat, csákányokat, minden J 

közte eszterga- és f'^ütt'sV’stb Gyártja saját szabadalma T*«1l5l$1ÖŰES\ fX
•«-W^REiSrttw munltabirís.ni', valamint tMIMIJIZUBU O.
«"SÄ! SÄ* Ä»

•y?

apróhirdetési
A___nnj.V olttirinílséfiTrovatát veszi igénybe, mert annak nagy elterjedsége 

folytán még aznap, mikor a hirdetés m^jeke"‘liege„ 
vétlen megielelö lakást kap, mely ctlljaln"k Í..J 

megfelel. Egy lakás hirdatéa ára 4U- bU finer.

védleev- és mlntavédelem, az összes kultur- 
áliamokban

jUSZTÁV BÉLA badalmirn0gyvivö

ludapest, VII, Erzsf bet-körut i3.
Telefon 172-74.____ ___ _

szatadalmazolt
rugóspőrölyöket

elvállalja^eüiásznáít^ reszelőknek

Szállítja a legjobb ^^"^^feasabrzim is súly megtérítéssel vagy a nélkü .
■errn A TJfTC.T IX CsillBE*UtCBl 4 SZátH-

Állandó ZZ rSSÄSS: .
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

■ ■■■■■■■■■

Biztos sikert
érhet el,

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté • 
tenni vagy érté­
kesíteni —■—■—

55

akar

„Mozi mikor találkozunk, szeretném, 
ha holnap, mivel uj képek lesznek. Talál- 
kozzunk. Pá „Zoli“._____________________

Egy fiatal, csinos kereskedő, állandó 
barátságát keresi oly fess asszonykának, kinek 
kelló szabad ideje van. „Csinos“ jelige a 
kiadóba._______________________________

Levelezői szeretnék egy oly fiatal, fess 
leánykával, kihez esetleg, majd ha ismeret­
ségünk teljes lesz, kiutazhatok. Leveleket 
„Kellemes“ jeligére a a kiadóba.__________

KI szereti a sétákat, az írjon kis kók- 
szemü fesete asszonynak „Letűnt a nap“ 
címre a kiadóba.________________________

Úriember csinos leány ismeretségére 
vágyik. Levelek „Csókra vágyó“ jelige alatt 
főposta restante.

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba 
és e lapban jelezni kérem.

Lapun« utcai eiarusuasanoz fiuk 
kanosok) felvétetnek.

<6

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Lakás.
I Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt- 
■ helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a 

háztulajdonossal.
í Hat szobás lakás, külön kerttel és ve- 
I randával május 1-re kiadó. Széchenyi-u. 20.

apróhirdetései
utján

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kinál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kinál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

-A. „Debreczen“

I Csinosan butoro-ott szoba kiadó. — 
\ SimonIfy-u. 15. szám alatt.

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal
t kiadó. Címe a kiadóban.

apróh-irdetései
fényes sikerrel segítik elő a kinálat 
es kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

apróhirdetést
feladni a

„IZ)ebreozerL“-be.
Levelezés.

x xu L<!vele ™ a kiadóban ős a 
órák alatt átvehetik :

„Leiünt a nap“ „Mezisel“, 
„Szolid e-zmo“.

hivatalos

„Csinos“,

. „Hungária . Vis avis kérdésére barnaI 
w kiadóba m. Jngász.

Zoltán, ha igazán szeretsz, nem mégy 
el m db'ilem, tegnap is zavmba hoztál „Mini “

Egy bis bútorozott szoba, közel a Fő­
térhez, azonnal kiadó.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a -DEBRECZEN* apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjohh ajánlatokat.

Ajánlat,
Saját kezelésfl kitűnő ó- és uj borok a

helysz ke miatt olcsón eladó Horváth Sán- 
domál, Rákóczi-nt 41. sz.______

„Jes“ porcellán pouder és toilet borax 
arckrém kapható Vldánál, Városház alatt.

Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth [Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
lnvits Jenő gyógyszertárában.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Kereslet.
Budapesti előkelő
likőr-, rum- és cognakgyár keres helyi- 
és környékbeli képviselőt. — Ajánlatuk 
T. Y. Z. jelige alait Tenczer Uy. hir­
dető irodába, Budapest, Szervita-tér 8. 

szám keretnek.
Ügyes könyvelőn» irodában vagy üzletben 

alkalmazási keres. Cim a kiadóban.

. . Feleségem s-jti I Barátom címére
írj. Nem a módiad, amit utolsóelőttiben kór- 
dezel, boldog valóság volt. Mindennap jobban 
őijöngök s vágyom utánad. Csak egyszer tá­
lul kezhassunk meg!.. Akkor.. .megtudod... 
ki vagy nékem! „Sándor“. ______

Böbém lelbfl, ideális, magányos asszony 
vagy leány meleg barátságát óhajtja egy 
szomorú, barna, bus legény. Leveleket a 
kiadóba kérek „Bohém“ jeligére.

Házmestert állást keres egy tiszta, szor­
galmas, gyermektelen házaspár. Szives meg- 
keresések Házmester“ jeligére a kiadóba.

Ügyes mosónőt keresek, aki azonnal 
jelentkezzék Burgundia-utca 9. sz. alatti laká­
somon.____________

ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.

Négy középiskolát végzett, jó család- 
ból való fiú tanulónak felvétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 
Cím a kiadóban.

Eladás,

Eladó 1908. évi homoki fajbor. 
malom-utca 4. Egy-

Kitflnő Boof kal kei ti óbor kisebb meny. 
nyiségben is eladó, Csapó-n. 88.

Hajduhadházoa—,--------------- az 1816. s ámu ház
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha! 

! külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagykert 
eladó. Értekezhetni ugyanott.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz. _______

Egy hat lóerejfi gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.________

Blhardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hóid, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borházLbordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában, Piac-u.83,

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

bevétheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbőlyegekben is lehet" ax 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja" a hirdetés tar­
talma, értelme. Bi érkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld. ’
Apróhirdetéseket a kiadóhiva-a! felvesz d. e 8 - 12-ig 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

Szőnyeg,
függöny, Stores, Sonnes fennes, 
5encser takaró, jfígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 
1 mairácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplcmbazár, Debreczen

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál,

HPTAMASI
zd jgyomwmMlyagés 
belMnlalmaknál aala- 
mint asthma, bronchiale, 
IwszoenydsJtugysaoxzs 
diathesis eseteiben/,

DebreczenDen kapható:
BCKíeiE G
fűszer- és csemege kereskeoéseben 
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